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Δελτίο Τύπου

Μαρούσι, 31/08/2017

Δήλωση του Διευθύνοντος Συμβούλου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑκ. Γρηγόρη Στεργιούλη:

«Για 8ο κατά σειρά Τρίμηνο ο Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ εμφάνισε ισχυρά λειτουργικά αποτελέσματα, με αυξημένα κέρδη EBITDA κατά 46% συγκριτικά με πέρσι, σημαντική άνοδο των συνολικών όγκων πωλήσεων διύλισης, νέο άλμα εξαγωγών και ισχυροποίηση της θέσης του στην εγχώρια και διεθνή εμπορία. Κομβικό ρόλο διαδραμάτισε η υπεραπόδοση των Διυλιστηρίων μας σε συνδυασμό με τα υψηλά διεθνή περιθώρια διύλισης, η αξιοποίηση ευκαιριών που παρουσιάστηκαν στην αγορά αργών, αλλά και η αριστοποίηση του εφοδιασμού εξαιτίας των διεθνών εμπορικών συμφωνιών που έχουμε συνάψει.

Αποδεικνύουμε ότι διαθέτουμε το ανθρώπινο δυναμικό, την τεχνογνωσία, τα οικονομικά μεγέθη, αλλά και το όραμα για να υλοποιήσουμε τους στρατηγικούς μας σχεδιασμούς, ανταποκρινόμενοι στις προκλήσεις των καιρών.

Εντός του Σεπτεμβρίου θα τεθεί ξανά σε πλήρη λειτουργία και το Διυλιστήριο Ελευσίνας, καθώς το τιτάνιο έργο αποκατάστασης του εξοπλισμού και αναβάθμισης των εγκαταστάσεων υλοποιείται απρόσκοπτα και εντός χρονοδιαγράμματος, με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος και την ασφάλεια των εργαζομένων.

Παράλληλα, το εστιασμένο ενδιαφέρον μας στον ελλαδικό χώρο για τον εντοπισμό υδρογονανθράκων και η συμμετοχή μας σε κοινοπρακτικά σχήματα με διεθνείς εταιρείες κολοσσούς του κλάδου, αναδεικνύουν νέες προοπτικές και για τον τόπο.

Την ώρα που η Ελλάδα βρίσκεται στην τελική ευθεία για την οριστική έξοδο από την κρίση, η σταθερά ανοδική πορεία του Ομίλου πιστοποιεί τη βούλησή μας να καταστούν τα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ η ηγέτιδα δύναμη για την ενεργειακή ανασυγκρότηση της χώρας. Όλες οι εξελίξεις στον τομέα της ενέργειας, τόσο στο εσωτερικό όσο και ευρύτερα στη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης, θα έχουν τη σφραγίδα των δράσεων του Ομίλου ΕΛ.ΠΕ.»

